

Falange

T. 2078

SERVICIO, HERMANDAD, IERARQUIA. — HE AQUI LAS TRES VIRTUDES QUE EL NUEVO ESTADO INFUNDE AL PUEBLO ESPAÑOL.

Año II

Núm. 364

EL CAUDILLO CONTESTA A LONDRES

Con la visión magnífica en él característica; con el profundo empeño del más limpio respeto a la justicia, que impone dignamente en el territorio reconquistado de la Patria y reclama con honor en las relaciones internacionales, S. E. el Jefe del Estado y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ha enviado su respuesta a la proposición de retirada de voluntarios formulada por el Comité de No Intervención de acuerdo con el plan elaborado por el gobierno británico. El gesto del Caudillo, elevado una vez más ante los ojos del mundo a la más alta cumbre de todos los prestigios. Triunfador maravilloso en los campos de batalla, en donde las operaciones una tras otra le consagran como el genio militar de los tiempos modernos. Cerebro claro de amplia visión política, para el cual no pasa desapercibido nada de cuanto haya de redundar en honra y esplendor para nuestra España Una, Grande y Libre. Patriota, guerrero, político, el nuevo paso dado por el Generalísimo, une a sus méritos insignes como liberador y reconstructor de la Patria, el ilustre merecimiento de ser su admirable consolidador en el ambiente internacional. FALANGE, en posición de firmes y brazo en alto ante el Caudillo, lanza con toda su fuerza, vibrante de entusiasmos inextinguibles nuestro grito de guerra que es a un tiempo mismo el más vivo y elocuente de los himnos de paz:

FRANCO, FRANCO, FRANCO: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Preámbulo de la Nota

El Ministro de Asuntos Exteriores, saludando atentamente a la Agencia Antártica y reconociendo a la nota de fecha 10 de Julio próximo pasado ruega tenga a bien transmitir al Comité de No Intervención la nota en cuestión está inspirada en los puntos siguientes: El Gobierno Nacional de España, queriendo cooperar desde el primer momento a los esfuerzos realizados por el comité de No Intervención en el sostenimiento de la paz europea, aceptó en principio el 18 de Noviembre de 1937 la retirada de un número de voluntarios extranjeros igual por cada parte, ofreciéndose desde luego la cifra de 3.000, adoptada por el Comité en su sesión plenaria celebrada en 5 de Junio último. Esta nueva propuesta tuvo del Gobierno Nacional Español la aceptación de principio a la retirada de voluntarios extranjeros y como prueba fehaciente del contenido práctico de tal declaración, deseando ofrecer al mundo el testimonio palpable de la moratoria en el Comité, está el acuerdo desde ahora a elevar a 10.000 el número de extranjeros que inmediatamente habrían de retirarse en una justa y equitativa reciprocidad bajo las debidas garantías ofrecidas por parte de unos y otros no hubiese de volver a España y sobre la eficaz concesión del derecho de beligerancia.

Derecho de beligerancia

El Gobierno Nacional Español se refiere a la nota del 18 de Noviembre de 1937, juzga esta decisión como un derecho. Ampliamente se respeta en la España Nacional las razones vivas para que esto sea un hecho. A) Por el dominio pleno de una gran parte del territorio nacional español que supera en mucho al del enemigo. B) Gobierno total y regular que se ha establecido sobre dicha parte del territorio los derechos inherentes a la soberanía. C) Ejército regular de Tierra y Aire, perfectamente organizado y sometido a las terribles disciplinas militares que es garantía de orden y de lucha con indiscutible éxito por la integridad de la Patria, respetada y haciéndose respetar con toda energía en todos los órdenes de la guerra actuando bajo las órdenes y dirección de un GENERALISIMO que actúa en nombre de la nación y su gobierno. D) De la existencia de una Marina que se desenvuelve en las mismas condiciones que el ejército y domina las aguas territoriales actuando amparado bajo una bandera reconocida ya por muchos países y que hace ocho años respetaba el mundo entero sin discrepancia. Tenemos todos los requisitos necesarios para gozar de este derecho de beligerancia y sin embargo se nos ofrece ahora disminuyendo y acortando totalmente por cosas que lo desvirtúan. Por una parte se nos niega el derecho de visita a los buques que enarbolan el pabellón del Comité, y por otra parte los Estados no signatarios niegan a que sus buques sean reconocidos, lo que demuestra la nulidad de nuestra beligerancia. Se nos discute la facultad de visi-

extraordinaria concesión su respeto al establecimiento de dos puertos de seguridad, en la zona enemiga, uno en la región catalana y otro en la levantina para que puedan arribar a ellos los barcos que conduzcan víveres, con la garantía suficiente de que esta conveniencia no servirá para la inutilización del fin preceptuado y que tales puertos en las zonas determinadas sean alejados de las operaciones militares. La anterior concesión del gobierno Nacional es concesión que jamás fué hecha por gobierno alguno en plena guerra, siendo prueba de su generosidad el que pueda efectuarse el comercio con el extranjero y el aprovisionamiento pacífico de sus adversarios; demostrando los altos ideales humanitarios que imperan y su espíritu de sacrificio por la paz europea. El Gobierno Nacional Español quiere aprovechar esta ocasión para ofrecer cooperación a fin de decidir y delimitar hasta allí donde sea posible el concepto de objetivo militar en relación con los bombardeos aéreos y reglamentar éstos para evitar los daños posibles tanto a los bienes extranjeros, neutrales como a la población civil española. Afirmando su proposición anterior de ayudar al Comité de No Intervención por la justa razón de evitar que el problema español pueda perturbar la paz europea deseamos cooperar y aportar todo lo que mejoraría el plan sometido atendiendo a los imperativos de la realidad.

tar las embarcaciones y se realiza ella sólo en muy excepcionales circunstancias para inspeccionar la carga de aquellos buques que según su documentación van de puerto a puerto extranjero. La inspección sin embargo tiene que ser según lo que ellos consideran contrabando, cuando fué esto siempre facultad reservada a los beligerantes. Deseamos como cuestión previa el otorgamiento de este derecho que surge de una realidad indiscutible en toda su amplitud sin hacerlo depender de consideraciones porque no se trata de una gracia que se nos infiere sino de una facultad un fundamento y un reconocimiento sin el cual carecería el gobierno Nacional español, facultad suficiente para pactar como ahora se le ofrece y caería sujeto a deberes sin encontrar compensación adecuada. En el orden práctico la retirada proporcional de voluntarios ofrece dificultades por estimarlo así el gobierno Nacional de España. La práctica de realizarlo a base de dicha retirada proporcional es el recuento del número de voluntarios de extranjeros en cada uno de los bandos en lucha. Sin temor a error se puede decir y afirmar que las comisiones encargadas no podrán hacer, si las partes interesadas no proceden de buena fe, su cometido, por las siguientes manifestaciones: A) —La forma en que se ha llevado a cabo al recluta de extranjeros para el ejército enemigo dotándoles en el mismo momento de reclutarlos con nombre y pasaporte nacionales naturalizándoles de españoles. B) —Su diseminación en las distintas unidades combatientes del adversario, sin formar grupos homogé-



neos la mayor parte de los casos.

C) —La carencia de todo distintivo peculiar que permita el identificar a los extranjeros. D) —La imposibilidad de reunirlos en las poblaciones civiles durante el tiempo que duren los trabajos de recuento y que en ciudades grandes como Madrid, Barcelona y Valencia sería imposible toda investigación. E) —Hallarse los voluntarios alistados en el ejército enemigo en las avanzadas combatientes, zonas más avanzadas donde no podría trasladarse la Comisión. ¿Cómo podría efectuarse el recuento en aquellos lugares no siendo admisible el practicar un alto en las operaciones en los frentes de combate? Para practicar este recuento no se podrá evitar que elementos extranjeros recorran los frentes de combate. ¿Y cómo evitar y hemos de creer en la posibilidad que procedan a incorporar a los servicios sanitarios que sin limitación se exceptúan de las medidas adoptadas por el resto del ejército? Si el bando enemigo adopta esta medida, ¿qué garantía puede ofrecer la retirada de voluntarios? Y como consecuencia de ello esta manera proporcional de retirada de voluntarios extranjeros sería realmente arbitraria. Por otra parte en la forma proporcional por el Comité deja fuera del pacto a todos cuantos elementos extranjeros existen y que pertenecen a los países que no han firmado, que son los de todo el mundo excepto Europa como lo demuestran los datos que nos proporcionan los contingentes de prisioneros que alcanza un número de ellos no europeos que se acerca al 50 por ciento del balance total. Tal excepción originaría dejar en el campo adverso la mitad de los vo-

luntarios extranjeros y representaría al Comité graves peligros de trascendencia que tendría que retirar de nuestra parte a todos los voluntarios por pertenecer en su mayor parte a países europeos y que en el campo contrario no sólo quedarían el 50 por ciento sin retirar, sino que su número podría ser reforzado, por no alcanzar el acuerdo del comité a las otras tres partes del mundo y no oponerse en favor de los rojos por parte de algún Estado que centraliza las directivas de las masas de los países exceptuados. Resulta por todo lo expuesto que el plan proyectado tiene deficiencias en su aplicación para las partes y por ello y otras razones señaladas por el gobierno Nacional en sus declaraciones precedentes sugiere la retirada total como único procedimiento. Debería retirarse los voluntarios por igual parte e igual cantidad por ambas partes; de esta manera se lograría la retirada idéntica del número de voluntarios y se evitaría la participación de elementos extraños en la contienda española en favor de ambos bandos con más garantías que en el proyecto actual no figuran. De esta manera se lograría la finalidad perseguida. De aceptarse esta propuesta, quedaría simplificada la labor de las comisiones extranjeras, su labor sería más fácil sin riesgo en sus actividades personales y gozando de toda clase de inmunidad y pudiera darse el caso de que ésta alcanzara a personas representantes de algunas naciones que no mantienen relaciones amistosas con el gobierno Nacional y sí con el gobierno rojo. Organización que ninguna nación en guerra admitiría y que por otra parte podría acarrear incidentes y conflictos de insospechado alcance que deseamos evitar.

Control de fronteras

El Gobierno Nacional Español, fieles a lo manifestado en la citada nota del 13 de noviembre pasado, expresa su conformidad con todas aquellas disposiciones que se adoptan para el establecimiento y refuerzo en las fronteras terrestres y sin sujeción que límites. Esta aplicación debe hacer en las mejores extremos. La clausura y puesta de las fronteras debe ser inquebrantable y sometida a la vigilancia constante sus extremos. Deben restablecerse los servicios de inspección y todo lo que pase por estas fronteras debe ser en ella revisado. Vigilancia marítima, revisión en los buques, como inspecciones en los puertos. Son pruebas fehacientes de la insuficiencia de ellos en nuestros puertos enemigos en donde han entrado buques cargados de contrabando llevado a bordo los observadores del comité de No Intervención. Las comisiones permanentes en los puertos mediatizarían los derechos soberanos de España con los mismos derechos señalados por los observadores de la evacuación de voluntarios, todo lo cual puede evitarse trasladando la vigilancia que se impone para nuestros puertos a aquellos de procedencia de las naves que fundamentalmente se suponga puedan suministrar material de guerra. Pero lo que indudablemente recibiría mejor este problema es el reconocimiento pleno de los derechos de beligerancia a las partes contendientes que como interesados impedirían por su cuenta todo contrabando y sin duda con un celo que nadie habría de su perar. En cuanto a la observación aérea expresada en los párrafos 170 y 171 del plan, es incompatible con la situación de guerra por que atraviesa España y por consiguiente inrealizable, ya que en los momentos actuales los puertos aéreos tienen en su totalidad carácter militar y no pueden ser objeto de observación extranjera. De mismo modo es inaceptable que la observación será por vuelos sobre territorio nacional que constituirían una vigilancia constante de sus defensas y del movimiento de sus tropas y podrían producir incidentes que revestirían incalculable gravedad. Estas son las observaciones funda-

damentales que sugiere al Gobierno Nacional Español en el contenido del plan, reservándose explicar exactamente de cada uno de ellos a fin de que pueda ser entendido, hasta ver sus aspectos previamente los que quedan expuestos. Si como es indudable las naciones participantes en el comité de No Intervención aspiran a disipar el peligro de la extensión del conflicto a todos los países, la España Nacional dará para ello, como viene haciendo o tal vez las facilidades imputables con respeto a su soberanía y a sus derechos. Lucha la España Nacional por la defensa de la civilización occidental en una guerra larga y victoriosa que dura desde hace ya dos años. No puede desviarse en el camino ni su situación; si debe lo impone; no se puede tampoco desvirtuar el carácter de la contienda aunque por algunos medios de propaganda práctica quieran a esta gesta atajar la de peñascos que no los reconocemos. Aceptamos el plan de la retirada de voluntarios extranjeros en las condiciones antes indicadas que harían viable y reducirían a lo indispensable el número y las funciones de los agentes extranjeros en España. La España Nacional, no quiera por tanto perder esta coyuntura que se le ofrece al tener la honra de dirigirse al comité de No Intervención en que están representados la casi totalidad de países de Europa para hacerlo saber al mismo y al mundo saliendo al paso de una inquietud provocada por la aviesa propaganda de sus enemigos para complicar la situación internacional. Reitera solemnemente sus manifestaciones anteriores de que lucha por la grandeza e independencia de la Patria y no consiente ni consentirá jamás la menor hipoteca sobre su suelo ni sobre su economía y que reivindicará en todo momento hasta la última pulgada de su territorio, de sus zonas de protectorado y de sus colonias si alguien osara atentar contra ellos. Burgos 15 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Radio Nacional comenta

La Nota del Caudillo, dirigida al Comité de no intervención, suena con claridad meridiana. Entre las hipocresías y medias tintas que tienen a Europa sumida en el caos la Nota de nuestro Gobierno tiene estas dos cosas difíciles: claridad y precisión. En ella se ve la buena voluntad que existe en nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores, para que nuestro conflicto no se extienda a Europa y para favorecer el cumplimiento de la misión para que ha sido creado el Comité de Londres. En primer lugar, se acepta a retirada de diez mil voluntarios de cada bando, sin previo recuento del número total de los existentes. En segundo lugar, se ofrece la concesión de dos puertos de seguridad, en la zona litoral, para el comercio de víveres con la España roja; y en tercer término se ofrece por nuestro Gobierno una limitación del concepto de objetivos militares para aminorar los daños producidos en los bombardeos de la aviación. Estas tres concesiones prueban por

si solas la buena intención de nuestro Gobierno para llegar a la realización del Plan propuesto por el Comité. En compensación de esto, no se exige más que una cosa: el reconocimiento de los derechos de beligerancia lo cual, como dice la Nota, es un "derecho", es algo que se puede exigir puesto que la situación "de facto" nos coloca a los nacionales dentro de las condiciones exigidas por el derecho internacional para actuar como beligerantes. Y el reconocimiento de este "hecho" innegable, de que estamos haciendo la guerra, es decir, que somos beligerantes, victoriosos demás, evitaría muchos incidentes peligrosos. El derecho de visita a los barcos sospechosos resolvería muchos problemas y sería de resultado mucho más eficaz que todos los controles imaginables de la No Intervención. En cuanto a la retirada de voluntarios, la Nota de nuestro Ministerio propone la retirada inmediata de diez mil de cada parte sin previa requisa ni recuento sin esperar a que

largo trabajo de estadística, de varios meses de operaciones matemáticas durante los cuales la mala fe de los leguleyos rojos habrá de encontrar campo abonado para todas sus trampas y ocultaciones.

Pide también la Nota un esfuerzo de la vigilancia de fronteras y el control marítimo, para que no se repita el caso de que barcos con observadores del Comité de Londres llevaban cargamento de material de guerra para los rojos.

Nosotros somos los más interesados en que el reglamento se cumpla y en que la política de No Intervención cumpla y auténtica se lleve a cabo. Tal es el espíritu que respira la contestación de nuestro Gobierno,

Lo que dice la prensa inglesa

Londres—El tema principal de discusión de los periódicos del lunes es la respuesta del gobierno nacionalista al plan inglés de la retirada de los voluntarios. Mientras que los periódicos de la izquierda reciben con desagrado la nota diciendo que equivale a rechazar dicho plan, la prensa conservadora se muestra más reservada en sus comentarios. Sin embargo, la mayor parte de dichos periódicos creen que el tono de dicha nota va a dar por resultado el que se empujen negociaciones fuera del Comité de no intervención que por lo menos van a retardar la puesta en práctica del plan inglés de retirada de los voluntarios.

En un artículo aparte el periódico declara que si se fuese a dar satisfacción a alguna de las demandas de la nota se iría a la desviación de todo el plan inglés. Sin embargo, añade que la oferta que se hace en dicha nota de establecer nuevos puer los neutrales y de limitar el área de los bombardeos aéreos es una concesión de importancia suma. Sin embargo es difícil según considera el "Times", el ver como el Comité de No Intervención puede modificar su actitud en relación con la petición del gobierno español al reclamar los derechos de beligerancia. Después de recordar que la puesta en práctica del acuerdo anglo-italiano dependía de poner en efecto el plan inglés en España, el periódico declara que es imposible el ver la situación con ojos optimistas y que no se puede presumir que la retirada de la no intervención pueda rendir servicio de utilidad a alguna de las dos partes.

El periódico "Daily Telegraph" trata de poner en claro el por qué no se pueden otorgar los derechos de beligerancia antes de que se vaya a la retirada de los voluntarios. Admite que se han puesto dificultades al Comité de no intervención, pero considera que la nota no rechaza el plan inglés, como había sido profetizado en algunos círculos ingleses. La nota nacionalista acepta en parte el plan británico, pero hace depender dicha aceptación del reconocimiento preliminar de los derechos de la beligerancia. El "Daily Telegraph" subraya la importancia reiterada de que

que hace solemne declaración de que España no consentirá la más mínima restricción en su soberanía, la merma más leve en nuestro territorio. No somos nosotros los que ofrecemos Marruecos o Menorca a nadie.

La Nota del Generalísimo ha impresionado en todas partes. En Francia y en Inglaterra ha sido acogida de distintos modos, cada cual con arreglo a sus simpatías, pero se reconoce en general su abierta intención de España y las sugerencias que hace a tal efecto nuestro Gobierno son de resolver la situación internacional estudiadas con la mayor atención.

El gobierno nacionalista en ninguna circunstancia toleraría la más mínima disminución de los derechos de soberanía española.

El "Daily Mail" opina que el mejor medio y el más rápido y eficaz para resolver el problema sería para todas las potencias interesadas el de fijar una fecha desde la cual cesaría el envío de hombres y material de guerra a cualquiera de los dos bandos. Haciéndolo así se tendría resuelto el problema de los voluntarios.

El "Daily Express" declara que la nota nacionalista va tener por efecto el de interrumpir por una temporada la labor del Comité de no intervención. La nota nacionalista está siendo examinada por los expertos del ministerio inglés. Inmediatamente después de recibida fué comunicada a lord Halifax, que permanece en el campo. La decisión que tomará el Comité de no intervención, el cual admitió dicho plan, viene reservada por la actitud que tome el presidente lord Plymouth. El mismo lunes cuando regresa de vacaciones se pondrá en contacto con el ministerio de Relaciones Exteriores. Se espera que el comité discuta la nueva situación dentro de pocos días cuando el texto de la nota haya sido comunicada a cada uno de los miembros del Comité.

La nota deja la puerta abierta para la aprobación de la retirada de los voluntarios, pero las condiciones que se exigen en la nota tendrán que ser aprobadas por el Comité y en los círculos políticos se duda que se aprueben. Se recuerda que la demanda de los derechos de beligerancia al gobierno nacionalista ha sido rechazada abiertamente hasta ahora por Francia y los soviets. Hasta hace pocos días el embajador Maisky recordó al ministro lord Halifax que su gobierno no quería hacer más concesiones al gobierno nacionalista. En los círculos políticos se cree que las negociaciones del Comité de No Intervención van a ser en extremo difíciles si los representantes de Francia y los soviets no cambian su actitud y rechazan las peticiones nacionalistas. En los círculos gubernamentales temen que se llegue a un desarrollo embrollado y en el que la posición del gobierno inglés llegue a ser difícil a causa de que el acuerdo anglo italiano se hace depender de la aprobación de dicho plan.

reconocimiento de un derecho que estriba en la misma sangrienta realidad de la situación española. Añade que si verdaderamente el plan británico ha sido concebido para limitar la extensión del conflicto a las fuerzas españolas exclusivamente, es justo que la beligerancia sea reconocida después de la puesta en vigor del acuerdo. Además con el reconocimiento del derecho de beligerancia se aclararía la postura de cada país respecto a la guerra española y lo que es más importante el plan se vería facilitado por ella.

El periódico teme sin embargo que Moscú impida la aceptación de la propuesta.

Palabras de la prensa italiana

Roma.—Los periódicos romanos reproducen en primera plana y con títulos destacados un resumen extenso de la respuesta del GENERAL FRANCO a Londres. Hacen resaltar las proposiciones lógicas y positivas que contiene para la institución del plan de retirada de voluntarios.

"La Tribuna" hace resaltar que no puede negarse la condición fundamental basada en argumentos firmes que ha sido planteada por FRANCO acerca del reconocimiento del derecho de beligerancia ya que no puede pedirse al gobierno de Burgos que asuma compromisos de carácter internacional que dependen de su soberanía y al mismo tiempo negarle el

reconocimiento de un derecho que estriba en la misma sangrienta realidad de la situación española. Añade que si verdaderamente el plan británico ha sido concebido para limitar la extensión del conflicto a las fuerzas españolas exclusivamente, es justo que la beligerancia sea reconocida después de la puesta en vigor del acuerdo. Además con el reconocimiento del derecho de beligerancia se aclararía la postura de cada país respecto a la guerra española y lo que es más importante el plan se vería facilitado por ella.

El periódico teme sin embargo que Moscú impida la aceptación de la propuesta.

Escriben los diarios alemanes

Berlin.—"La Correspondencia Política y Diplomática" comenta la nota del GENERALISIMO y escribe que esta nota documentada por una argumentación neta y clara demuestra la buena voluntad del GENERAL FRANCO para llegar a una solución.

La nota contiene además numerosas proposiciones importantes susceptibles de facilitar los trabajos del Comité de No Intervención. Donde FRANCO se ve obligado a formular reservas están plenamente justificadas por la situación actual. Es preciso tener en cuenta que después de la creación del plan británico por primera vez hace ahora un año, la situación militar ha cambiado de una manera sensible a favor de la España Nacional. El GENERAL FRANCO, hace proposiciones justas, de carácter muy amplio.

Cuando se compara la respuesta de los rojos españoles, con las proposiciones de los nacionales, se aprecia claramente el carácter de insinceridad que demuestra la respuesta de los rojos y que viene a ejercer algo semejante a un acto de sabotaje.

Los rojos aceptan el plan británico nada más que en su forma, pero las reservas que formulan no pueden aceptarse. Cuando los rojos comparan por ejemplo a las tropas marroquíes del GENERAL FRANCO con los extranjeros y piden su retirada, esto está en contradicción con los derechos elementales de la soberanía que obligarían del mismo modo a los demás estados a renunciar al empleo de sus tropas coloniales. Estas objeciones no han sido formuladas sino para entorpecer el plan británico. La respuesta de los nacionales proporciona por el contrario una contribución positiva a la solución del problema y facilita la llegada a un acuerdo.



Trajes a medida. Uniformes militares

MALLORCA AL DIA

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas de 15 a 16 años inclusive pasarán desde el martes día 23 hasta el sábado de la presente semana de 11 a 1 por la Sección Local de Personal de la Sección Femenina (Gran Vía José Antonio núm. 13) para un asunto que les interesa.

Bibliografía

Hemos recibido de la empresa editora, un ejemplar de la nueva semana, que bajo el título de "Los Nove listas" presentará periódicamente el público novelas cortas de guerra de las mejores plumas españolas.

El primer número debió a la pluma de Juan Luján, que lleva por título "Aquel mocito barbero", es pieza de una obra seria en pro de la lectura nacional.

A este seguirán obras de Concha Espina, Jardiell Ponceña, Pérez Madrigal y otras muchas firmas conocidísimas.

Campamento Onésimo Redondo

Una importante subvención del Ayuntamiento, la ayuda de varios entusiastas, una modesta cuota de varios muchachos, la apreciada cooperación del Rdo. Sr. Pascual, Capellán de estas JONS, el entusiasmo de los elementos directivos de esta Escuela de Trabajo y sobre todo la acertada labor e imponderable entusiasmo del camarada Juan Llinás, Jefe del Campamento, han hecho posible la organización de este Campamento, en el cual han permanecido desde el día 6 hasta el día 13 de este mes noventa muchachos acampados en Cala Guya.

Allí han curtido sus cuerpos y educado sus almas juveniles buen número de jóvenes obreros de nuestra Ciudad, alumnos de esta Escuela de Trabajo, juntamente con otros compañeros suyos de menor edad y pertenecientes a todas las categorías sociales.

El Campamento, que, a pesar de la premura de tiempo con que ha sido organizado, ha sido un verdadero éxito, habrá sido fecundo ensayo para un mayor desarrollo en años sucesivos.

HOMBRE 40 AÑOS

de inmejorables referencias, desea trabajo. Informes calle de los Olmos, núm. 101 «Calle Novedades».

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pi y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Pregunte V. por el seguro de transporte de mercancías en LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO LUZ, 5 Pral. - Teléfono 2429

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pineda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTOS — San Bartolomé, apl. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del Convento de MM. Capuchinas, dedicada a Santa Rosa.

Por la mañana misa y exposición del Smo. Por la tarde Rosario, confesión del Triduo y reserva de Su D. M.

VISITA — A la Virgen de la Merced en la Catedral.

Flechas Femeninas

"CURSILLO DE INSTRUCTORAS"

En la playa de Cala Fornells; siguen con gran entusiasmo los estudios para Instructoras de Flechas Femeninas, los cuales se desarrollan al plan trazado por la Regiduría Provincial de Cultura para la formación de Jerarquías en todos sus aspectos cultural, religioso y nacionalsindicalista.

Las clases formativas de Nacionalsindicalismo, las inauguró ayer el Delegado Provincial de O. J. camarada Alfin Deigato, cuyas conferencias corren a su cargo.

Trasladóse ayer para dicho objeto al Cursillo, acompañado de la Jefe Provincial de Falange Femenina Catalina Sureda de Dezcallar.

Las nuevas Instructoras verifican sus clases con entusiasmo influyendo a su desarrollo el espíritu falangista que eleva los corazones hacia Dios y la Patria para hacerla brillar con justicia y esplendor.

SALUDO A FRANCO ARRIBA ESPAÑA!

CINE BORN

HOY DESDE LAS 330

EL BILLETE PREMIADO

EL HEROE PUBLICO

en español con Chester MORRIS y Lucet BARRYMORE



NOTICIAS del MUNDO

El Presidente Daladier recibió ayer tarde a los periodistas, que deseaban pedirle su impresión sobre la dimisión de los ministros de Trabajo y Obras Públicas, señores Ramadier y Hossard, que han sido sustituidos por los nuevos ministros Pomarek y De Monzie respectivamente.

Mr. Daladier explicó que la dimisión de los señores Ramadier y Hossard fué motivada por el fracaso del discurso del Presidente del Consejo que pronunció el pasado domingo, en que se mostró contrario a la semana de 40 horas, diciendo que la precaria situación de Francia no es la más indicada para que todos los trabajadores tengan dos días de descanso todas las semanas. Los dos ministros dimitisarios, son acérrimos partidarios de la semana de 40 horas, y por esto han dimitido sus cargos.

El señor Daladier dijo a los periodistas que no reprocha tal actitud, pero sigue afirmando que Francia está irremisiblemente perdida si no consigue entrar en un periodo de treguas y de trabajo. Cada cual, dijo, es libre de profesar las ideas que bien le parezcan, y por lo tanto los dos ministros has hecho bien en dimitir por no estar de acuerdo con las mías.

—Yo dijo Daladier, agradezco mucho la colaboración que hasta aquí me han prestado. Pero repito que la situación de Francia no puede continuar como en la actualidad, en que muchas fábricas tienen que cerrarse por serles absolutamente imposible atender las exigencias de los obreros.

Cita el Sr. Daladier el caso de una gran fábrica francesa que ha tenido que rechazar un pedido por valor de 50 millones de francos, que le hacían desde América, porque la ley de 40 horas no le permitía atender dicha demanda.

El paquete "Normandie" acabó de salir de Burdeos a las 10.30 de la mañana, con rumbo a Nueva York. El paquete "Normandie" acabó de salir de Burdeos a las 10.30 de la mañana, con rumbo a Nueva York.

En un encuentro entre árabes y judíos cerca de Tel Aviv resultaron ambas partes varios muertos y heridos, lo mismo que en otro choque ocurrido en la región norte, en el distrito de Tezán, y otros tiroteos entre fuerzas indígenas de Tiberiada.

La situación de Palestina por ahora sin vías de solución.

El paquete "Normandie" acabó de salir de Burdeos a las 10.30 de la mañana, con rumbo a Nueva York.

Commemoración de la reconquista de Covadonga

En la Diputación se ha reunido el Comité del Patronato pro Covadonga, adoptándose los siguientes acuerdos:

Intensificar la catástrofe patriótica por la restauración de Covadonga que con tanto entusiasmo se ha recibido por los Municipios de Asturias. Visitar a las entidades industriales de Asturias a fin de interesarles en esta empresa de amor regional y recabar su apoyo material. Trazar un plan de organización de extraordinarios cultos para las clásicas fiestas de la Santina en el histórico Santuario, los primeros que Asturias celebra después de la dominación oprobiosa de los rojos. Entre otros cultos se aprobó un novenario solemne que predicarán magistrados de distintas catedrales con asistencia de varios prelados. Se invitará al Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani.

Los días 7, 8 y 9 de septiembre se harán pontificales y proleón de antorchas. El día 8, el día clásico de la Santina, asistirán la Diputación y un representante de cada Municipio asturiano.

Una comisión del Patronato para Burgos a invitar a estos actos a S. E. el Generalísimo al Gobierno a otras autoridades.

El día 8, se celebrará la entrega de la bandera, regalo de la marquesa de Argüelles, a las tropas que reconquistaron Covadonga y entregará un recuerdo a los jefes oficiales y tropa mencionadas. A los actos se invitará también a las hermanas Solchaga Vign y Aranda.

Las delegaciones de Asturias, San Sebastián y Valladolid, han tregado para esta fiesta la cantidad de 10.000 pesetas.

Todos estos actos serán radiados toda España.

Lotería Nacional

El segundo premio en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Burgos han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio de 150.000 ptas. ha correspondido al número 36.169 en reserva.

Segundo premio de 90.000 pesetas al número 30.871 despachado en PALMA.

Tercer premio de 70.000 ptas. al número 39.898 en reserva.

Curto premio de 40.000 ptas. al número 32.462 en Bilbao.

Con 3.000 pesetas 3259 6260 3466 7075 11428 14081

LIRICO

HOY, DESDE LAS TRES TREINTA

Nada más que un gígolo

EL REFUGIO

Había una vez 2 héroes

con la pareja LAUREL - HARDI

manda.

"Yo no estoy contra la ley de 40 horas — terminó diciendo el Sr. Daladier —; ni estoy contra ninguna social, pero digo que las fábricas deben trabajar normalmente".

Un telegrama procedente de Jerusalén anuncia que de la estadística publicada por el periódico "Palestine Post" resulta el siguiente balance de los incidentes bélicos ocurridos en la zona entre el primero y el veintinueve de agosto próximo pasado:

Muertos, 15 soldados ingleses, paisanos judíos y 131 árabes.

Heridos 26 ingleses, 86 hebreos, 61 mahometanos.

En cuanto a los incidentes ocurridos en el día de ayer, han ocurrido sobre todo en tierras de Hebrón, de continúa la ola de devastación, saqueos. Un grupo de terroristas entró en la ciudad, asaltó el Banco y se llevó 250 mil libras esterlinas.

En un encuentro entre árabes y judíos cerca de Tel Aviv resultaron ambas partes varios muertos y heridos, lo mismo que en otro choque ocurrido en la región norte, en el distrito de Tezán, y otros tiroteos entre fuerzas indígenas de Tiberiada.

La situación de Palestina por ahora sin vías de solución.

El paquete "Normandie" acabó de salir de Burdeos a las 10.30 de la mañana, con rumbo a Nueva York.

Fuera catalanistas, dice Prieto

Perpiñán.—El motivo principal de los comentarios, gira alrededor de la situación de Barcelona que, a las 12 de la mañana, se muestra más grave.

Especialmente se comenta y se bate la posición francamente rebelde adoptada por los catalanistas frente al gobierno central.

A propósito de ello se han hecho públicas unas declaraciones de dalecio Prieto, en las cuales se manifestó que el problema catalán debía haber desaparecido hace mucho tiempo, con el aplastamiento del espíritu separatista catalán.

El motivo principal de los comentarios, gira alrededor de la situación de Barcelona que, a las 12 de la mañana, se muestra más grave.

Especialmente se comenta y se bate la posición francamente rebelde adoptada por los catalanistas frente al gobierno central.

A propósito de ello se han hecho públicas unas declaraciones de dalecio Prieto, en las cuales se manifestó que el problema catalán debía haber desaparecido hace mucho tiempo, con el aplastamiento del espíritu separatista catalán.

NUESTRO TELEFONO

2078

IMP. DE J. TOUS.—PALMA

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE

COMPLEMENTOS CORTOS

DEJAME QUERERTE con TRUDE MARLEN

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE

SUEÑOS DE JUVENTUD con KATHERINE HEPBURN

Las 7 llaves por GENE RAYMOND

El "Caballero Legionario" ante el micrófono

Como vimos en la semana anterior, los rojos del Estatuto lograron esta vez una pequeña cabeza de puente en el Sector de Villanueva de la Barca.

La importancia militar de esa pequeña cabeza de puente es de las más importantes. Más, quizás. No obstante, la prensa de las demagogías de "allá" quiso viciarse de ese minúsculo punto apuntado por los de "aquí" y por los de "allá", para ser visto con potente cristal de aumento a los infelices que todavía creen en la propaganda marxista.

Esta vez la cabeza de puente (siempre infiltración nocturna dijésemos nosotros), quedaba en mala situación Balaguer, en trance apurado Lérida y en peligro inminente Caspa y Zaragoza y... quien sabe... tal vez Burgo.

Un poco de serenidad, señores! Veamos con calma, tanto como nosotros, la escasa importancia militar de vuestros exiguas posiciones de la orilla derecha del Segre, vosotros no ignoráis que permanecéis en ellas sólo el tiempo que quisiera nuestro mando, ni un minuto más, y que, llegando el plazo tendríais que recoger las armas y meteros nuevamente el culo entre las piernas.

Però la propaganda roja tenía que dar señales de vida en el extranjero. En España ya nadie le concede el más mínimo crédito. Además ya no queda gente por redutar. Pero "allá", "allá" sí; quedan todavía multitud de incautos dispuestos a venir a España a especificar la retaguardia. Y sólo por unos miles de pesetas y más.

Lo que no saben los incautos es que al llegar a los dominios democráticos son enviados a gran velocidad a primera línea, donde son recibidos por las descargas de nuestras armas automáticas o por la punta de nuestras bayonetas; y que al llegar a fines de mes o no perciben sus gratificaciones o las cobran en moneda llamada "Morena Clara", por el contar la falsa "monea" como todos sabemos — que de mano en mano va y ninguno es la "quea".

No creámos — francamente — que "allá" hubiera tanto mentecato. Y, en parte, nos alegramos de que así sea; de convencernos — por fin — de que no todos son lumbreras. Pues bien; a pesar de los rimbombantes titulares artísticos y partes y telegramas y radiogramas, y batallones de mentecatos, llegó el día fijado por nuestro mando para el desahucio — el día 17 — y nuestras tropas en rápida operación desalojaron a los de Company y Negriñ de las posiciones de la margen derecha del Segre, antismán a 188 kilómetros del enemigo que quedaron sobre el terreno, internan a gran número de prisioneros y recuentan en gran cantidad de material cogido a los infiltrados.

Y nada más de ese Sector lidenense, simple ya como una patena. O algo más. Más al Sur, en el Mora del Ebro, han conseguido nuestros soldados importantes victorias. Más que el terreno conquistado y que el número de prisioneros cogidos, nos confiere la agonía de la resistencia roja miles de milicianos apesadumbrados a nuestras filas. Confiesan que no es posible resistir la violenta acción de nuestra artillería y aviación y que el más grande desastre reina en las filas rojas.

Esta imposibilidad de resistencia, y ese desconcierto, han de aumentar de día en día porque — al parecer — ha comenzado la primera fase de la limpieza de ese Sector. Y, en verdad, como todas las empezadas bajo las mejores auspicios.

El día 20, continuando su victoriosa acción, nuestras tropas ocuparon una profundidad de 4 kilómetros sus posiciones que el enemigo tenía destruidas rabiendo dejado abandonados medio millar de muertos, pasando de 700 el número de prisioneros que cayeron en nuestro poder. El Ebro, por otra parte, sigue arrastrando multitud de cadáveres de milicianos que en él hallaron la muerte al intentar cruzarlo.

Durante el día de ayer continuó la lucha y el castigo al enemigo en un frente de 6 kilómetros. Fueron enterrados 550 cadáveres que abandonaron su retroceso, e internados 828 prisioneros. La incursión roja por el último sector.

Creemos cercano el hecatómbico Sector de la orilla derecha del Ebro. Un corresponsal de guerra extranjero ha calificado de catástrofe. Catástrofe pesa a la escandalosa profundidad de los países que se dicen civilizados, y a la nueva táctica — muy sencilla — impuesta por los Ejércitos Mayores extranjeros al servicio de la horda.

No por haber sido anulada rápidamente esa táctica, y haber tomado el carácter de gran catástrofe la demagogia marxista, hemos de dividir con facilidad el vergonzoso hecho, del cual

más cruda y claramente se ocupó no ha mucho el Tebib Arrumi. Y dijo: "Habrá que recordar siempre, siempre, quienes han sido los que han pactado una ayuda criminal para poner la gran tragedia que está viviendo España, precisamente cuando estaba ya decidida nuestra victoria, y dado a los vencidos sólo con las miras puestas en aniquilar completamente un país heroico digno de respeto por su historia, por su conducta actual, por los ideales que defiende y la bravura notable que sus hijos ponen en esta defensa.

No hay que olvidar nunca, nunca y menos cuanto más duro sea el final de la guerra y más se alargue nuestra ya inevitable victoria. Un refrán soviético, un conflicto internacional en camino andamos. Algo que habrá que recordarlo al mundo entero.

Así dijo el Tebib Arrumi. Nos cabe la esperanza — la seguridad tal vez — de que el mundo entero conoce ya las actitudes y los cráneos de los Blum, de los Cot, de los Vayo de los Negrin y demás frente populistas. Ayudar los primeros y repetir los segundos. Continuar la guerra en España engañar a los incautos en el extranjero e intrigar mefistófelicamente en las Cancellías en espera de lo que creen su única solución: un conflicto internacional. Yo ya ni Mefistófelo puedo salvarles. El mundo entero los conoce.

Y parece que en nombre del mundo habla recientemente en Alemania un Caballero francés, el General Guillemin, Jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire de Francia quien ante la hidalguía de los militares alemanes — que le colman de honores y distinciones — se vuelve rápidamente a sus ayudantes, les quita del pecho las insignias de piloto militar francesas, las prende con fuerza — con gesto de noble rudeza — sobre los pechos de Henkel, de Viratz y otros héroes del aire del Ejército alemán, y dice sentenciosamente: "Nuestros corazones no quieren una guerra entre nuestros dos países. Nosotros los aviadores, los que diariamente nos enfrentamos con la muerte, tenemos el derecho a pensar, y por lo tanto a decir que no queremos repetir aquel desastre..."

Nobles palabras las del Caballero Guillemin; tan nobles como el gesto que los precedió. Tanto, como el de los oficiales de un aeródromo francés que al ser revistados — varios meses ha por el entonces Ministro del Aire, frentopulista de la peor ralea, para evitar el contacto de sus manos con las del malvado, se calzaron los guantes — guantes blancos — despidieron al Ministro dejándose apretar sus manos enguantadas con la que él les tenía... pero aquellos guantes, contaminados ya por el contacto del malvado, fueron arrojados al suelo, con gesto de repugnancia, tan pronto como el Ministro, instado a su lujoso coche salía del aeródromo, dejando atrás una nube de polvo... y de asco.

Fué el gesto de esa oficialidad y han sido las palabras y el rasgo de general Jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire de Francia, un sin tona muy elocuente, muy expresivo. A pocos ha de pasar desapercibido.

En el frente de Extremadura van desahucándose varias brigadas internacionales salidas desesperadamente de otros frentes para intentar la defensa — según ellos — de Almadén y dar tiempo a las brigadas de obreros de Ciudad Real a fortificar la capital. ¡Qué manera de desbarbar y de empavorecer!

Para evitar la caída de Ciudad Real han tomado los rojos una sabia determinación que han puesto ya en práctica. Con ella Ciudad Real no podrá ser conquistada ni atacada siquiera. Porque Ciudad Real ya no existe. En el país de la máxima democracia no había tal nombre. Se llamará a lo sucesivo Ciudad Libre.

Nos asusta, prescindiendo de la chiquillada, el cambio de nombre. Como nos asusta la palabra libertad pronunciada por el monstruo. Porque con tantos los crímenes que se han cometido en su nombre.

En nombre de la libertad han en cadena a los infelices milicianos a las ametralladoras, han disparado sobre ellos al iniciar un repliegue ante los maravillosos ataques de nuestros soldados, han cruzado su rostro con el odioso látigo mudo de siete cabos. En nombre de la libertad han asesinado, han robado, han profanado han violado...

¡Qué calamidad amenazará a Ciudad Real al ser declarada Ciudad Libre? Que Dios la proteja. Y... a la Conda!

Y que ayude, como hasta ahora, a nuestros muchachos que han de acabar — en fecha próxima — con esas Y... con aquellos demagogos.

Invocando su nombre y el del Caudillo.

FRANCO, FRANCO, FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Compre AQUÍ ESTAMOS

Personalidades y Jerarquías en los Funerales de ayer



Organizaciones Juveniles El Flecha

Huraño y triste, un niño meditaba viendo pasar la tropa diminuta: de bromas y juguetes no gustaba, nada alegraba su carita enjuta.

Algo a su tierno corazón hería, oculto anhelo de infantil pureza, gemen pujante en su interior latía, causa quizá de su primer tristeza.

Ayer la madre le compró un fusil, un gorrito flamante, una ianama y en tela púbera de color añil: los cinco flechas le bordó su hermana.

Fuerza sublime de la nueva España; ¡oh, mágico poder generador; hoy aquel niño, de actitud extraña, sueña feliz con ser emperador!

Alejandro FLOREZ

Trozos de la vida en el Campamento

Día 1.— El Campamento es como un hormiguero afanoso de juveniles que vienen y van, unos cargados con una tienda, otros clavan los mastiles o ponen tensas las cuerdas de estas tiendas blancas que han de ser nuestra morada, dura de los quince días de vida de campo. Junto al mar azul, se ha plantado un mastil, alto como nuestros afanes de falangistas y a los toques de corneta y entre voces de clarines, han trepado ateleando por el tres banderas de vivos colores y alzóre desplegar; la nacional — rojo y gualda — con rojos destellos de sangre y dorado de tesoros la nacional sindicalista que viste de luto por los camaradas nuestros que cayeron, ofrendando sus vidas por el Futuro, y la bandera blanca de círculos excéntricos de colores diversos, enseña bonita de deporte y del atletismo.

Día 2.— Otro comentario: Lo merec seguramente una magnífica paella, a la que nadie supo poner otro comentario, que hincalle dientes y darse prisa en tragarla, para poder repetir. Total... que de una paella para ciento sesenta plazas (no éramos más que ciento veinte y o ho) no quedó ni grano.

Día 4.— Hemos dicho que la guardia se merece un párrafo aparte y se lo vamos a dar. Admirables de espíritu cumplen rigurosamente la consigna recibida, ningún coche penetra en el Campamento sin que tenga que detenerse a la puerta y vea la guardia si se les pueda dejar pasar.

Día 5.— Todos estamos entusiasmados, grandes y chicos, los últimos, por lo que se divierten y los primeros, porque (salvo pequeñas travesuras, propias de chicos) todos se portan muy bien y son muy buenos chicos.

Día 6.— Ayer como domingo, fué día de fiesta en el Campamento. Ya muy de mañana las tiendas aparecieron limpias y engaladas, para el curso que debía celebrarse luego: La misa de comunión fué algo solemne y la casi totalidad de los Juveniles se acercó a recibir el Pan de Cielo.

Día 7.— Como ya adelantamos en su otro número de ayer, vino a visitar el Campamento el camarada Boloqui, Jefe Provincial. Fué recibido en la puerta por el oficial de guardia y la guardia formada. Saludáronle después el Delegado Provincial de O. J., el Jefe del Campamento y los demás mandos que residen en el mismo.

Visitó detenidamente el Campamento, recorriendo las tiendas y saludando a sus pequeños ocupantes que le recibían en correcta posición de "firmes" a la puerta de sus tiendas.

Día 8.— En esto, silba el viento, se sacuda la tienda, parece que se han desatado todas las Furias, y un vaso de agua, por alevosa mano lanzado, se introduce en la tienda, provocando las más violentas recriminaciones del pobre del remojón.

Día 9.— Merece ya un comentario, y se lo vamos a dar, la banda, nuestra banda de cornetas y tambores, que nos regala con los vibrantes so-

nos de dianas y marchas, con verdadero ajuste, al llamar a los Juveniles a los actos de servicio.

El día de ayer volvió el Campamento a recibir la visita del camarada Secretario Provincial, acompañado de su hermano el camarada Jerónimo Saiz Gralla y de su señora esposa.

Día 10.— También recibimos una agradable sorpresa. Los Flechas de Calviá acompañados del Delegado Local de dicho pueblo, llegaron en un autocar y al poco rato reinaba entre ellos y los del Campamento, la más cordial y franca camaradería. Estuvieron con nosotros hasta momentos después de arriada la bandera, a cuyo acto, correctamente formados asistieron.

Merece lugar destacado en nuestros comentarios, la visita de varios reporteros de los periódicos de la Capital, que invitado se quedaron a comer con los Jefes en el Campamento, después de visitarlo detenidamente.

Día 11.— Fué ayer un día de prueba para todos. El tiempo se puso en extremo desapacible y acompañado de rayos y truenos, descargó una tormenta de agua y viento sobre el Campamento. Los juveniles guardados en sus tiendas, vieron pasar la turbonada, con la alegría propia de la juventud, aún algunos de ellos, refugiados en número de tres o cuatro en una sola tienda, organizaron coros mientras pasaba el mal tiempo.

Reina gran expectación por el concurso de tiro que debía realizarse hoy, ya que ayer tuvo que ser suspendido a causa de la lluvia. En el momento que escribimos las presentes líneas se escuchan los estampidos de la carabina con que los Juvéniles afinan su pulso para lograr la medalla de honor.

Día 12.— Con tristeza lo decimos: Hoy se acaba el Campamento. Lo sienten los Juveniles y lo sientan los que durante quince días se afanaron en hacer que fuera provechoso para ellos el decurso de este tiempo. Retornarán los chicos a sus hogares, más sanos, con el cutis más bronceado, con el rostro tostado de sol y hechos a la vida dura del soldado de España; del de la camisa azul, vigilante eterno de la noche clara, bajo el cielo estrellado de nuestros mejores.

Y volverán repletos sus almas de sana doctrina, de nuestra doctrina nacional sindicalista, luz de España y verdad de nuestros históricos destinos.

Día 13.— Programa completo del Gran festival que con motivo de la clausura del Campamento de Magaluf se celebrará el día 15 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. (Si el tiempo lo permite y con permiso de la Autoridad competente).

¡ARRIBA ESPAÑA!

BAR-CERVECERIA JORDA Próxima inauguración

CRONICA DE GUERRA

Retorno al frente

Barcos a la vista. — Vije en avión. — Hemos llegado

He recibido la orden de incorporarme. Por fin llegó esta orden tan deseada, pues me estaba pudriendo en la retaguardia, recordando a los camaradas que dejé en mi frente. Hacía un año que no veía a mi familia y la verdad sentía deseos de abrazar a los de casa, pero ya los he visto y me acuerdo de aquella otra familia de camaradas con quienes he vivido la muerte durante un año. Acostumbrado a la vida de la guerra, no puedo adaptarme a este ambiente de la retaguardia en paz cuando la guerra aun ahulla por esos campos españoles que hemos ido conquistando palmo a palmo, dejando entre las zarzas del camino giromes de carne moza, pero reverdecidos los laureles de la victoria, de conquista en conquista disciplinados, al mando supremo de nuestro Generalísimo Franco, gran fraguador de la VICTORIA FINAL que se otea por todos los caminos, por todas las rutas españolas.

no es así, es que nosotros bajamos para verlos más de cerca. Si, son nuestros barcos, se ve en ellos ondear una banderita que es santa y es grande, aunque desde aquí la veamos chiquita, es la Bandera Española...

El perfil de la costa, y ya estamos sobre España, es rapidísima la travesía, dentro de pocos minutos habremos llegado.

Perfiles de montañas, poblados pequeños diseminados aquí y allí caminos que serpentean, arroyos que brillan, la tierra que viene a nosotros... descendemos hemos llegado a nuestro puerto de arribo. Salto de la cabina. Tomo mi pequeño equipaje. Un auto me espera; mi llegada se había anunciado y me esperaban. Me marchó de nuevo a mi puesto he abrazado a mi familia, pero esta otra familia me esperaba y aquí estoy.

A terminar mi misión, a seguir obedeciendo las órdenes de Franco el más grande General y el Hombre más bueno ja conquistar España para España, a terminar con esta casta de rojos que amenazaba la integridad de mi Patria y la vendía a poderes extranjeros, a ser más es pañol que en la retaguardia, aunque en ella haya buenos españoles, pero no lo son todos, y es una lástima, pues era preciso que se dieran una vueltecita por estos frentes para que aprendieran a amar a España, como se la adora aquí, donde no hay distinciones entre unos y otros, donde todos son unos. Soldados de Franco, soldados de España y no hay más que una ambición, ganar la guerra, ni más que un solo grito.

Arriba siempre España!

Un Alférez PROVISIONAL Frente de Valencia, por Castellón en el III Año Triunfal.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Advertisement for Don Ignacio Despujol Trenor, Alférez de la 4ª Compañía del Tercio de Lacae. Includes a cross symbol and text about his death and funeral services.

Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00 "
Número suelto, 0'15 "

ANO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 364

1938
MARTES 23 DE AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Brillantísimo avance en el Sector del Tajo

Se ocupan los pueblos de Aldeanueva de Barbarroja, Guijo, La Estrella, Fuentes, La Nava de Rekomalillo y otros pueblos.—Se ha limpiado la Sierra de la Estrella en donde se han hecho unos 400 prisioneros.—En el Ebro ha continuado nuestra presión, ocupando posiciones de importancia y haciendo 1200 prisioneros.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DE HOY

En el sector del Ebro se ha combatido hoy, habiéndose ocupado por nuestras tropas posiciones de gran importancia, desalojando de ellas al enemigo que ha sido aplastado por nuestra artillería y aviación y arrollado por el impetuoso avance de nuestra infantería. El campo de batalla ha quedado sembrado de cadáveres de los rojos y se ha copado un regimiento enemigo, habiéndose hecho más de 1.200 prisioneros, entre ellos varios jefes y oficiales.

Nuestras fuerzas han recogido numeroso material y armamento, entre el que se cuentan 34 armas automáticas, cerca de 800 fusiles y 3 tanques rusos, uno de ellos en perfecto estado.

En el sector de Cabeza de Buey han sido totalmente rechazados con gran quebranto para el enemigo, los ataques dirigidos por éste contra nuestras posiciones de la Sierra de Zarza-Capilla.

En el sector del Tajo se inició ayer por nuestras tropas un brillante y rápido avance que ha continuado hoy, habiéndose ocupado posiciones de gran importancia como asimismo los pueblos de Aldeanueva de Barbarroja, Guijo, La Estrella, Fuentes, La Nava de Rekomalillo, Aldeanueva de San Bartolomé y Mohedas de la Jara, habiéndose limpiado de enemigos la Sierra de la Estrella, en la que se han hecho más de 400 prisioneros, entre ellos un jefe de batallón, perteneciente a 2 batallones rojos, que anoche atacaron a nuestras tropas con el intento de romper nuestro cerco, sufriendo más de 150 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 20 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto y estación ferroviaria de Alicante.

Hoy también ha cooperado nuestra aviación con gran eficacia a las operaciones llevadas a cabo por las fuerzas de tierra en diferentes sectores.

Salamanca, 22 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

PAGINAS PARA UN DIARIO

UNA CASA DE LABOR

Poco tiempo estuvimos en aquel parapeto de defensa. Rápidamente pasó el temor a las filtraciones y vino la orden de marcha. Dejamos ya el pueblo y nos adentramos en el terreno peligroso. Ya se veían de vez en cuando alambrados y chavolas. Todo ego entre campos de melones y casas de labor.

En una finca situada en un altozano, "Las Tolitas" se había instalado una Batería del siete y medio. Seguidamente se oía cantar el cañón con sus estruendos de timbal profundo.

El Alto mando, creyó pertinente, que para resguardar la mencionada Batería, un destacamento fuera a ocupar una casa que estaba a sus espaldas. Yo fui del destacamento. Seguramente se quería prevenir alguna intenciona, que había demostrado como posible la del día anterior.

Y nosotros, un sargento, un cabo y diez soldados tomamos posesión de nuestro nuevo palacio, bautizándolo con el nombre de "Va Boll". Entonces empezó un trabajo de guarnición. Guardia de día y noche vigilando los alrededores de "Las Tolitas". Mientras tanto seguían cantando los cañones y nosotros veíamos claramente la formidable localización de objetivos, ya que enfrente de nosotros, aunque separados por unos kilómetros, estaban las posiciones marxistas de La Atalaya, lugar de una estrategia excelente y reducto de su ofensiva.

Estallaban en la casa de la finca, los obuses con una precisión exacta. Se elevaban las columnas de humo y polvo. En la cima del monte ondeaba la Bandera roja de la destrucción. Me acuerdo que estaba de guardia sobre una terraza que nuestro fortín tenía, cuando empezó el disparo de nuestros cañones. Poco a

poco el tiro fué cercándose al blanco. Al cabo de ocho o nueve cañonazos, volaba entre girones la Bandera enemiga. En "Va Boll" pasé unos días. Días que fueron los más tranquilos de los que viví en el frente. La cama blanda substituyó al rastrojo. Y de diez soldados dos eran compañeros, pues abundaban los frutos y huevos, que se perdían por estar abandonadas aquellas tierras.

A veces los pajarracos de los tres colores, aún llevaban la Bandera republicana bajo sus alas, nos hacían visitas, y sin que cantara la sirena, buscamos la protección de las paredes. Y se entablaron discusiones entre nosotros, sobre si nos veían o no. A lo menos así pasaba el tiempo, que realmente era pesado.

Por la noche, el fortín "Va Boll" se convertía en fortaleza.

Tras unos agujeros de la puerta asomaba la boca negra del fusil. Y desde una ventana que se asomaba a la luna, tendido sobre un montón de grano, porque la altura del techo no permitía más, otro vigilaba el camino. Más ni un sola vez tuvieron que cantar nuestras armas, la canción de la muerte.

23 Agosto de 1938.—III T.

Arres
«Camarada»: En el Pabellón de la Jefatura de Propaganda, encontraréis en venta, libros y revistas nacionalsindicalistas.

Escenas del Madrid rojo

TRES MUJERES DE LA RETAGUARDIA ROJA.—LA DEL CARMIN EN YA TRINCHERA.—LA FOFA Y DESCUIDADA "SEÑORA Y DUEÑA".—LA MUJER ESPAÑOLA QUE ALIENTA AUN.

La FRIVOLIDAD DE RETAGUARDIA DEFENDIENDO SU TRINCHERA

La coquetería no se ausentó del Madrid guerrero. La miliciana defendió bravamente la trinchera de la frivolidad hasta el último momento.

Fina mimbreña, tostada por el sol o por el arte de alguna pomada castaña o rubia platino, se resistía a abandonar Madrid, su Madrid. Es la modistilla la modelo, la taxi de los cabarets, las miles de empleadas, preciosas, todas para las que cualquier cosa es pretexto de exhibición; para eso son bonitas y... complacientes algunas.

¿Qué hay que pasear en auto? pues al coche. La guerra ha hecho que la mujer se masculinice exteriormente y ha cambiado su atuendo femenino por el de guerrero, un mono de corte inverosímil, coque tón y acusador de formas y detalles, una cosa preciosa. Escóte atrevido, que aganda y achica por extensa cremallera, cinturón del que pende su correspondiente pistola de verdad, con su cargador, también de verdad; gorriño ladeado para hacer los rizos de la reciente ondulación Marcel en su pelo teñido a patino; rizos que en marcan una cara artísticamente maquiada que la hace casi perfecta, ojos con pronunciado rímel, labios perfilados y cejas maravillosamente depiladas, manos primorosas de puñetas uñas, en suma, imágenes gratísimas para un desfile de vicetiples en un escenario de revista. Los compañeros la pasean, la miman, la exhiben, la exhiben. Por todas partes el coche lujoso, recién controlado que no visita el frente, pero que pasea el jolgorio de las milicianas. Y ellas tan ufanas no olvidan detalles, prenden en el pecho las iniciales de CNT o FAI y a veces hasta la estrella de mando.

Se trata de aprender a manejar el fusil; a disparar el mauser? También está en su puesto la miliciana. Al día siguiente ya le es familiar el cerrojo, el percutor, la recámara... ¡plás tima que el mecanismo tenga una gracia amarillá, sucia, que deslucen el mono, y estropea las uñas cuidadosamente "hechas" el día anterior.

La "señorita" guerrera sigue exhibiéndose en la ciudad. La piensa llena de pájaros la cabeza. "Agustina de Aragón", "Juana de Arco", muñecas heróicas. Se trata en el "A B C" rojo, en "Alhona", llega a creerse que es verdad lo que hace; se las ve fúsil al hombro, apuntando en plena marcha militar, junto a un avión, al pie de una ametralladora inofensiva. Siempre arregada, a veces bonita, como una belicosa estrella de cine.

CARMIN EN LA LINEA DE FUEGO

Pero la miliciana no se conforma ya con esta exhibición callejera, en bares y cabarets; ella aprendió a manejar el fusil, ha hecho algunos blancos a treinta pasos de distancia, ella es la de la revolución y quiere ir al frente, ayudar a sus compañeros que están exponiendo la vida por la causa del proletariado. Y un buen día, previa la autorización de los mandos, la miliciana se lanza al frente. En los periódicos ha visto fotografías de compañeras al pie de los parapetos, mientras los "faccistas" corren como liebres ante el empuje arrollador de los batallones del pueblo. Y se va a la sierra, como en aquellos días de verano en que tomaban el tren para pasar unas horas de asueto en los pinares de San Rafael, o trepando por las rocas alcanzaban los Siete picos y la Peña de la Miliciana. Se va a la sierra con el mismo gorriño, con los abios pintados, la melena cuidada, con el mismo mono de corte impecable... eso

si, pistola al cinto cargadores de repuesto, conraje completo, cartucheras provistas y su mauser, no faltaba más ella va a hacer la guerra y no puede prescindir de su atavío guerrero... pero el peso de las cartucheras daba el conraje en la cintura, el fusil le pesa una tonelada, el hombre se astima al roce de descansar el mauser, las manos se han puesto ásperas y las uñas en punta son un estorbo. ¡pero la causa lo quiere! ella es mujer del pueblo y debe prestar su apoyo como los demás. Camino de guerra, canciones de guerra: ¡Viva Rusia! y ¡al Comunismo! y campañas fieras y campañas camino del frente. Pero el frente no es para estar en el parapeto resguardado y tranquilo; el frente es lucha. Allí la muerte no se detiene ante unos labios pintados. Las balas no tienen galanterías con el pecho de una mujer, hieren, delezan, matan... La miliciana ve la guerra tan de cerca, que ya no le agrada ser actriz del grandioso drama, en el que se juega la vida de verdad; en el que cada minuto acecha la muerte y se retorna a la vida. Y la miliciana, bien aconsejada, retrocede a segunda línea, al puesto de mando, al pueblo próximo. Y respira satisfecha, allí sí se puede estar! Allí llegan los fotógrafos y no a canzan las balas. Allí se come caliente y se bebe fresco, allí se está de descanso, a ellas les falta el entrenamiento, una vez que lo adquiera... verán, verán entonces los "facciosos" de lo que es capaz la Sole, más bonita que un sol y más castiza que un "combro" y ¡olé!... que la miliciana es árbitro en sentencias, y en planes de ataque; es una chica muy lista que ve mucho. Pero las cosas no van bien, todos se disputan a la muchacha, y hasta hay serias buenas, y más que palabras... y un día, un mal día el mando ordena que, ¡a la retaguardia las mujeres! ¡Aé! ha hacer calcetines de lana, que la guerra va a ser larga! ¡Fuera las mujeres del frente que son un estorbo, a sus casas a cocer, a limpiar, a

ser mujeres...! es la voz de Indalecio, que por una equivocación ha pensado con el "torrao" y ordena la retirada, y como órdenes son órdenes, hay que cumplirlas y la miliciana, despiñada, despeinada, desilusionada y desmejorada vuelve del frente.

El roce de la guerra es demasiado duro, y en las filas marxistas no se hace vida conventual precisamente. Las mujeres son en el frente un verdadero estorbo, una remora, causa de indisciplina, desmoralizan a los hombres, hacen verdaderos estragos. En el Alto del León, en Guadarrama, en Robledo de Chavela hay que batirse con denuedo aprovechar horas para el descanso y olvidarlo, todos menos que el enemigo está enfrente. Las mujeres son demasiado distracción.

La miliciana vuelve a su Madrid para seguir siendo mujer y no mari macho. A lucir su cara bonita con rímel, sus labios perfilados con el "rouge" y sus manos cuidadas de uñas pintadas.

Ha sufrido un desengaño, la guerra no es aquello que ella se imaginaba, la guerra es otra cosa más seria, y trae de las trincheras una experiencia y algo más...

Este tipo de miliciana que en los primeros días de la revolución nació con fuerza se va ir debilitando hasta el punto que muy contados quedan, aunque algunas prosperan todavía, pero ya no es la muchachita tipo actriz de cine. Se ve alguna que otra "torra" gordiflona y flamenca que al tema y bebe aguardiente, pero aquel tipo de revista ha desaparecido y es que se han convencido de que los jefes en el frente son un verdadero estorbo cuando se empeñan en ser milicianas de guerra, para ellas su puesto es la retaguardia y si se acerca de los frentes han de ir como enfermeras, como auxiliares de servicios de sanidad, pero nunca con afanes bélicos, tan en contra con su verdadera misión de mujeres por cosas que fueren.

X. Y. Z.

CRIMENES EN CASTUERA

CIENTO VEINTE PATRIOTAS TORTURADOS

En Castuera, la ciudad que vive ya la normalidad que le han devuelto las tropas libertadoras de Franco, hay un clamor de justicia unánime.

Castuera era la cabeza del resto de la tierra extremeña que ellos tiranizaron. Aquí residía el que hacía de Gobernador, un tipo espécimen de rojo de nuevo cuño, que disfrutó su ambición política en hacer barbaridades. Allí se permitían hasta emitir un papel moneda de circulación oficial y gestoría.

Ciento veinte patriotas torturados y muertos horriblemente, entre ellos un grupo de falangistas y de otras organizaciones de derechas, que de feniaron con el mismo tesón a la ciudad contra la horda, reforzada por guardias enviados desde Peñarroya, desde la casa de la condesa Casallaya, que servía de residencia oficial al Comité de la zona.

El martirio del pobre sacerdote don Atanésio Rodríguez. Héroe mínimo, tro de Dios y buen patriota, se presentó en la prisión a administrar los auxilios espirituales a los jóvenes condenados a muerte. Y los esbirros se prendieron entre blasfemias horrendas y palabras soeces.

Le condenaron a muerte en cruz, como al Divino Maestro. El sacerdote, que era hombre de gran temple, fué al martirio rezando. Le crucifijaron y después los salvajes se ejecutaban en

el tiro al blanco con el cuerpo del mártir. Sus últimas palabras fueron ¡viva España! y un viva estentoreo a Jesús en los últimos momentos de su terrible agonía.

Halían de la muerte del guarda nocturno del Banco Español de Crédito, que gozaba de reputación bien ganada por su honradez.

Los rojos le propusieron salvarle vida si daba un viva a Lenin y con testó con vivos a España y a Cristo Rey. Insistieron y nada lograron. El obrero fué sacrificado en unión de 32 patriotas más.

En esta ciudad la matanza tuvo tres fases correspondientes a otras tantas victorias del Ejército nacional. La última fué espeluznante. Entre los asesinados figuraba el hermano del jefe de Falange Española Tradicionalista de Badajoz y el presidente de la Adoración Nocturna, don Víctor de la Cueva.

La horda disparó contra ellos. Pero quedaron algunos heridos y entonces el chofer que había llevado a los asesinos, vació un bidón de gasolina sobre los cuerpos retorcidos y les prendió fuego. Los dolores cruentísimos de las quemaduras hicieron levantarse a los mártires para caer definitivamente con el nombre de Dios y de España en sus labios. Un pastor que presenció la escena enloqueció de terror.

La llegada rápida de las fuerzas del Ejército del Sur evitó que los cafres rojos perpetraran más delitos.

FUERA DE PELIGRO

Teófilo ORTEGA

El mozo me mira reflexivo, me preocupa. Le pregunto: —¿Con permiso? —Sí, me dice—, he venido a buscarlo de mi padre.

Su padre ha estado enfermo de una gran gravedad. Este camisa con quien hablo, es un gran muchacho, que desde el 18 de Julio del año o perdió la vecindad, con la primera línea de fuego.

De los que con el salieron amanecer, pocos le acompañaron, unos les reclamaron sus padres, otros les llevó la muerte. Cambiaron los restantes de cuerpo y se fueron al Tercio, o salieron por camino nortero en busca impaciente del mar, esto que se llama hacer alférez provisional.

Le recuerdo los encuentros y momentos difíciles en que se vieron. Las balas le han cruzado! Qué cosa vio la muerte!

Su padre ha pasado la enfermedad con algún riesgo de perder la vida. Y el muchacho, que en brava y valiente acometividad, ha visto la muerte, aun más cerca, abandonó por un momento el fúsil, para coger entre sus manos las del padre enfermo.

En el cuerpo enfermo de su padre en el corazón la plaza sitiada, en la lucha interior de la dolencia.

¡Qué lección! El turbio coraje del egoísta; la mirada amarilla y vidiosa del difamador, que ve en ojo ajeno y no madero en el suplico de reconocerse despreciado y vencido, por estos mozos de España llenos de generosidad que ven peligro que amenaza al padre, se preparan, y olvidan por un momento lo que él corrió, correrá y acaso ellos que muera.

Es un vislumbre espléndido provenir, que se aposenta en coronas varoniles. Diríase que otra vez la luz del Señor, para iluminar a travidos y corrompidos, no que cumbres ni palacios, sino pesados y mocedad. Cualquiera de estos chicos ha enseñado a los viejos, a castos se ufanan de tener lecciones que dar a los otros, a un buen vir un buen luchar y una buena y brava disposición a la muerte.

—¿Y ahora?—interrogo.

—Vuelvo a la Bandera. Ya mi padre está fuera de peligro... Y dice ese "volver a la Bandera" y "está fuera de peligro", como olvidándose de sí mismo, en su zona de buen mozo de España, o creyese posible morir o aun más, o si no concediese apenas importancia al hecho de dar la vida. Y tiene a cimiento y juventud de nueva Edad, que abre doble surtidor de hombres mitad religiosos, mitad soldados, en los que el que muere como grano de trigo, da mucho fruto como rezan las escrituras.

ASELINATOS

54.000 en Barcelona
20.000 en Valencia
70.000 en Madrid

Datos oficiales son éstos recogidos en las mismas informaciones y faltan aún todos aquellos crímenes desconocidos.

Ante todo horror, ante tanta crueldad criminalidad, no se sabe asombrarse más de que existan seres con una cierta apariencia humana, capaces de tanta maldad o de que, paces de tanta maldad o de que, el extranjero, epícuras y cultos políticos y aristocráticos duquesas yan a los rojos desde los elegidos "boites" parisinos o sus soberbios castillos escoceses. Y todavía que que lo hagan personas que se atreven a titularse católicas.